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Основні зміни макроекономічних показників та цін на основні категорії товарів та послуг               
у 2024 році 

У 2024 році економіка країни мала виклики на тлі продовження повномасштабної війни з росією. 
Зросла інтенсивність обстрілів енергетичної інфраструктури, що призвело до значних пошкоджень і 
перебоїв у постачанні електроенергії. Це мало негативний вплив на економіку, зокрема на промислових 
споживачів, оскільки підвищилися ціни на електроенергію. Блокада українсько-польського кордону, яка 
тривала з 6 листопада 2023 року до 29 квітня 2024 року, спричинила серйозні збої у логістичних 
ланцюгах та принесла мільйонні збитки для української економіки. Повернення акцизів на паливо 
відобразилося на ціноутворенні більшості товарів повсякденного вжитку. Послаблення курсу гривні 
позначилося на цінах імпортних товарів та сировинно імпортозалежних галузях. 

Компанія Pro-Consulting проаналізувала поточну ситуацію в економіці України та підготувала 
макроекономічний прогноз розвитку основних макроекономічних показників на 2025 рік. 

 
Протягом 2024 р. макроекономічні показники мали значні зміни 

ВВП Інфляція 
 

20 % (2023 р.) 
 
 
4 % (2024 р.) 
 

 
5,1 % (2023 р.) 
 
 
11,5 % (2024 р.) 
 

Курс долара (станом на грудень) 
 

38 грн/дол (2023 р.) 
 
 
42 грн/дол (2024 р.) 

 
Середня заробітна плата, грн Середня заробітна плата, дол 

 
18 527 (2023 р.) 
 
 
20 581 (2024 р.) 
 

 
488 (2023 р.) 
 
 
490 (2024 р.) 
 

 
 

Зміни макропоказників призвели до зростання цін на основні харчові продукти та вартості 
комунальних послуг. За рік продукти й напої подорожчали на 14,1%, алкоголь і тютюн – на 13,2%.  

Найбільше зросли ціни на:   

• овочі (+48,3% )  

• масло (+33,9%)   

• олію (+20,9%)  

• молоко, хліб, фрукти, сир  (+ 16–20%) 
 
Ціни на комунальні послуги зросли у 2024 році на 18,9 % порівняно з 2023 роком 

Таблиця 1 
Зміни цін на комунальні послуги в Україні у 2024 році, % 

   Зміна грудень 2024 до грудня  2023, % 

Комунальні послуги 18,9 

у тому числі:  

• Утримання та ремонт житла 3,9 

• Прибирання сміття 8,9 

• Послуги з управління багатоповерховими 
будинками 

11,2 

• Електроенергія 63,6 

Джерело: Держстат 

-16 в.п. 

+6,4 в.п. 

+13 % 

+11 % +0,4 % 

http://www.pro-consulting.com.ua/


Прогноз макроекономічних показників України на 2025 рік 

 

www.pro-consulting.ua          3 

Внаслідок світових тенденцій на ринку нафти та повернення акцизів на паливо в Україні ціни на 
паливо зростали протягом 2024 року. Середньорічні ціни на бензин зросли на 8-10 % (з 47,8-49,9 грн/л 
у 2023  р. до  51,4-54,8 грн/л у 2024 р.), ціна на дизельне паливо зросла на 4 % (з 50,3 грн/л до 52,6 
грн/л).  

З початку 2025 року ставки акцизів зростуть  
- на бензин: з 242,6 до 271,7 євро за тонну,  
- на дизельне пальне: з 177,6 до 215,7 євро за тонну 
 Це призведе до подорожчання пального приблизно на 1,5 грн за літр. 

Прогнозні показники  

При побудові прогнозів щодо основних макроекономічних показників на 2025 рік було розглянуто  
3 варіанти сценаріїв: оптимістичний, базовий та песимістичний. 

Оптимістичний сценарій передбачає: 
- Успішне протистояння обстрілам інфраструктури, відновлення та убезпечення енергетичної 

інфраструктури на 2025 рік; 
- Припинення активних бойових дій у другій половині 2025 року; 
- Відносна безпека в інших країнах, що дозволить сконцентрувати підтримку партнерів на 

допомозі Україні (посилення підтримки з боку США та Європи, активніше залучення в 
переговори про закінчення війни; відсутність інших збройних конфліктів у світі зі співставним 
рівнем загрози світовій безпеці); 

- Виконання плану по гармонізації українського законодавства до європейського; 
- Помітна активізація у боротьбі з внутрішніми проблемами (висока частка тіньової економіки, 

податкове навантаження, прозора приватизація конфіскованих активів тощо); 
- Вихід на позитивне сальдо міграції; 
- Поступова демобілізація осіб, задіяних у захисті країни, в другій половині 2025 року. 
 
Базовий сценарій передбачає:  
- Збереження поточної ситуації на фронті з мінімальним просуванням та поступовим 

звільненням окремих населених пунктів; 
- Збереження рівня економічної стабільності на рівні, що спостерігався в 2023-2024 рр.; 
- Відсутність негативної динаміки обсягів міжнародної військової та економічної підтримки; 
- Зниження рівня міграції, повернення міграційного сальдо до показників, близьких до 2023 року 

(мінус 130 тис. осіб) . 
Песимістичний сценарій будується на сильному негативному впливі зовнішніх чинників. 

Причинами зниження інтенсивності зростання економіки України загалом можуть бути такі фактори: 
- Погіршення зовнішньої кон'юнктури – зниження попиту на основні позиції українського 

експорту, зниження світових цін на них, зниження економічного зростання країн-споживачів 
української продукції; 

- Посилення інтенсивності обстрілів цивільної та енергетичної інфраструктури; 
- Нарощення політичної нестабільності на фоні зміни влади в країнах з найбільшими 

економіками та очікування виборів в Україні; 
- Відсутність суттєвого просування на фронті, продовження інтенсивних бойових дій на 

існуючих напрямках та ризики втрати населених пунктів; 
- Зменшення міжнародної підтримки, фокус на забезпеченні базових потреб (наповнення 

держбюджету, закупівля озброєння, часткове відновлення зруйнованих об’єктів, у тому числі  
інфраструктури та енергетики); 

- Посилення рівня еміграції та дефіцит трудових ресурсів необхідної спеціалізації та 
кваліфікації. 
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Внутрішній валовий продукт (ВВП) 

Діаграма 1 
Динаміка темпів зростання ВВП, в порівнянні з попереднім періодом, % 

 

 Джерело: прогноз Pro-Сonsulting 

Враховуючи вплив повномасштабного вторгнення росії у 2022 році та дії уряду з нівелювання 
негативного впливу війни, прогноз передбачає позитивні ефекти від проєктів з відбудови та інших 
аспектів економічної політики. Незважаючи на виклики, бізнес адаптується, а реалізація заходів 
сприятиме поетапному відновленню економіки. Головними рушіями відновлення стануть безпековий 
фактор та надія на вступ до ЄС, підсилена інвестиційна активність та співпраця з міжнародними 
партнерами. 

Прогноз курсу гривні 

До бюджету України на 2025 рік закладений курс 45 грн/долар. За рядом прогнозів та опитувань 
експертів ринку, середній курс гривні очікується на рівні 46-47 грн/долар.  

За прогнозом компанії Pro-Сonsulting, з урахуванням факторів зовнішнього середовища та 
прогнозу інших макроекономічних факторів та ризики, за базовим сценарієм курс долара очікується на 
рівні 46 грн на кінець 2025 року. 

Діаграма 2 
Динаміка курсу долара у 2021-2024 рр. та прогноз на 2025 р., грн/долар 

 

Джерело: прогноз Pro-Consulting 
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Інфляція 

Мінекономіки зазначило, що прискорення інфляції в 2024 р. в Україні було викликано в основному 
внутрішніми факторами. Зокрема, зростання витрат через відключення електроенергії внаслідок 
російських атак, збільшення вартості енергоресурсів, нестача кваліфікованих кадрів та обмежений 
доступ до кредитів стали важливими чинниками. Крім того, неврожай деяких сільськогосподарських 
культур також вплинув на підвищення цін. Прогноз рівня інфляції на 2025 рік базується на оцінки впливу 
зазначених факторів протягом року  

Діаграма 3 
Динаміка інфляції в порівнянні за 2022-2024 рр. та прогноз на 2025 р, % 

 

Джерело: дані Державної митної служби, прогноз Pro-Consulting 

Середня заробітна плата  

За рахунок поступового відновлення економіки, зниження курсу гривні та зростання конкуренції 
на ринку праці, очікується, що середня заробітна плата в Україні зросте на 11,8%. Частково це буде 
компенсатором від падіння реальних доходів населення з початку повномасштабного вторгнення, 
частково результатом відносно роботи економіки України протягом 2024 року. Проте до рівня, що 
відповідав довоєнному 2021 року, вона відновиться не раніше 2027-2028 років за умови успішних 
результатів на фронті, продовження міжнародної підтримки та власне розвиток економіки України 
протягом наступних років. 

Діаграма 4 
Динаміка середньої заробітної плати  у 2022-2024 рр. та прогноз на 2025 рік, грн та доларів на 

місяць 
грн/міс. дол/міс. 

  
 

Джерело: прогноз Pro-Consulting 
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Індекс промисловості 

З початку повномасштабного вторгнення промисловість України зазнала значних збитків через 
руйнування виробничих потужностей, логістичних ланцюгів та інфраструктури. Станом на початок 2024 
року збитки у промисловості оцінювалися в 155 млрд доларів США. 

Діаграма 5 
Динаміка індексу промислового виробництва в порівнянні з попереднім періодом, % 

 

Джерело: прогноз Pro-Consulting 

Порівняно з довоєнним періодом, промисловість відіграє меншу роль у формуванні ВВП країни. 
У 2022 році її частка становила лише 19,7%, порівняно з 26,6% у 2021 році. Проте у 2023 році почався 
відновлювальний процес, завдяки попиту на продукцію для ЗСУ, інфраструктурного відновлення та 
диверсифікації зовнішньої торгівлі. 

Облікова ставка 

Основний показник, який Національний банк України регулює за допомогою облікової ставки, — 
це рівень інфляції. Підвищення ставки зазвичай призводить до зниження інфляції, тоді як її зниження 
може сприяти пришвидшенню зростання цін. У листопаді 2024 року інфляція в Україні прискорилася до 
11,5%.  

Діаграма 6 
Динаміка облікової ставки в порівнянні з попереднім періодом, % 

 

Джерело: прогноз Pro-Consulting 

З початку війни НБУ утримував облікову ставку на рівні 10%, а в червні 2022 року підвищив її до 
25%. Цей рівень залишався стабільним до липня 2023 року, коли НБУ розпочав поступове зниження 
ставки. До кінця 2023 року ставка знизилася до 15%, а з червня 2024 року вона залишалася незмінною 
на рівні 13,5%. 
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Проноз розвитку промислових ринків 

За прогнозами, у 2025 році продовжить відновлення та розвиток агросектор країни 
(рослинництво, тваринництво та переробка), у тому числі за рахунок міжнародних та державних 
програм підтримки (пільгове кредитування, гранти та допомога донорів), впровадження страхування 
військових ризиків, відновлення логістики та експортного потенціалу основних сільськогосподарських 
культур та продуктів переробки.  Стримуючим фактором може стати нестача робочої сили на 
підприємствах галузі, то ж можна очікувати зниження обсягів експорту зернових. Для олійних культур 
прогнозується стабільність експорту на тлі незначного збільшення посівних площ у 2025 році. 

Виробництво будівельних матеріалів має високий потенціал розвитку у 2025-2026 рр. завдяки 
інвестуванню міжнародних та українських компаній в створення нових і модернізацію існуючих 
промислових об’єктів. Одним з основних факторів зростання галузі є відновлення будівництва 
житлових, промислових та інфраструктурних об’єктів нерухомості, потреба у  відновленні пошкоджених 
внаслідок обстрілів будинків та  споруд, наявність сировинної бази для внутрішнього виробництва. 

Розвитку машинобудування та легкої промисловості, як і в 2024 році,  будуть сприяти оборонні 
замовлення. Український ВПК з початку повномасштабного вторгнення наростив потужності в шість раз, 
проте все ще завантажений, за оцінками експертів ринку, на 30 % має значний потенціал. Розвиток  ВПК 
в 2025 році буде залежати від фінансування (в держбюджеті закладено близько 55 млрд гривень на 
розробку та впровадження нових технологій, розширення виробничих потужностей та нарощення 
виготовлення оборонної продукції). 

2025 рік буде першим роком без транзиту російського газу ГТС України, що може привести до 
нових можливостей та викликів для українського  бізнесу. 

.
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Цей документ був підготовлений аналітиками компанії виключно в інформаційних цілях, і ні в якій мірі 
не є офіційною пропозицією для прийняття будь-яких рішень, а також покупки або продажу будь-яких 
цінних паперів, прав, об'єктів або товарів. Огляд не припускав повного опису прав, об'єктів, ринків і 
подій, що мають відношення до теми документа. 

Інформація, на якій ґрунтується аналіз, відбирається з джерел, які, на думку аналітика, можна вважати 
надійними і адекватними. 

Компанія, аналітик та уповноважена особа має право використовувати представлену нижче інформацію 
і матеріали, на основі яких вона була підготовлена. 

Цей документ не повинен розглядатися як єдино вірний для прийняття рішень його Одержувачем 
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